

一年一度的“后备箱大赛”震撼上演，看看都装了啥

后备箱塞满家乡的味道分给邻居同事

编者按

春节假期进入尾声，春运返程高峰已至。无数人怀着对家乡的不舍和对未来的憧憬，踏上归途。无论是后备箱或行李箱中的家的味道，还是异乡旅途中偶遇的暖心之举，温暖始终伴你踏上新一年的征程。



扫码看视频

“父母、亲朋们给我们捎了100多斤土特产，有腊肉、腊鱼、土鸡蛋、红薯、粉丝……”2月4日，陈建华在电话里告诉记者，这次春节返程他的车尾箱塞满了家乡的味道，这些也都是来自家人的爱和关怀。陈建华和妻子决定，将把这些从老家带来的特产分享给同事和邻居，让他们也感受湖南人的热情。

早在25年前，陈建华就从老家岳阳来到广东东莞打拼。在这座被誉为“世界工厂”的城市，陈建华一路从一名打工仔到自己创业开厂。“自己打了10年工后，积累了一点经验和资源，就和朋友办起了厂。”陈建华介绍，目前他的工厂主要从事汽车电子产品的研发、生产和销售，去年实现营收1500万元，“今年计划达到2000万元”。

“响应国家生育政策，我有三个孩子。”陈建华笑着说，如今他的两个孩子都已上大学，最小的也已上小学五年级。让陈建华特别感到自豪的是，他三个孩子的学习成绩都很优秀，“无论在学校还是在家，都不用我们操心”。

虽然早已定居东莞，但陈建华每年都雷打不动回老家过年。“父母在哪儿，家就在哪儿，过年也一定要陪父母一起过。”在陈建华心里，老家有80岁的父母的牵挂，还有三个姐姐的体贴，以及亲人们的爱。这次春节，陈建华在腊月二十三就带着全家人赶回了岳阳老家。

“正月初五从岳阳出发，路上堵车就到郴州睡了一晚，初六下午到东莞。”2月4日，陈建华通过电话向记者介绍，这次回家过年，他又感受到了老家的新变化，“道路更宽了，乡亲们的生活更好了”。

■三湘都市报全媒体记者 胡锐 通讯员 龙羽茜

连线

怀化到上海19小时车程 让家乡味道穿越1500公里



扫码看视频

这是后备箱的极限，不是爱的极限。

2月4日14时许，杭长高速洞阳服务区杭州方向，湖南怀化的段先生整理着被塞满的后备箱，打算再次启程。

土鸡、土鸭、柑橘、大白菜……段先生掰着手指细数起从老家带走的特产，“这些都是家里的土菜，也是孙子、孙女最喜欢吃的”。

从怀化洪江到上海，约1500公里，在不堵车的情况下，驾车需要19个小时。为了应对春节返程高峰，段先生另外准备了两个高压锅，一个装着米饭，另外一个装着土鸭。

“我跟着儿子儿媳、孙子孙女，5个人回上海。”段先生说，后备箱里还塞着一大盒泡蒜，打算让上海邻居也尝尝湖南怀化的特色。

■三湘都市报全媒体记者 黄亚苹



①

①后备箱塞满上百斤土特产到广东，陈建华分给邻居同事。

②2月4日，G60沪昆高速醴陵服务区内，新郎汪先生和新娘合影。

③2月4日下午，许广高速射埠服务区，工作人员给石先生端上辣椒炒肉。



②



③

河南司机在湖南高速上被“加餐” “辣椒炒肉有家的味道！”



扫码看视频

“这是我们湖南的特色菜，请您尝尝！”2月4日下午，许广高速射埠服务区，工作人员给货车司机石先生端上一碗香喷喷的辣椒炒肉。

“春节期间，有的外地司机途经咱们服务区，中午就吃个泡面应付一下。”长沙城发石化有限公司工作人员肖柳婷告诉新湖南记者，春节期间他们单位食堂每天都特意多炒几个菜，给过境货车司机免费加个餐。

“辣得真够味！对我的胃口！”石先生是河南许昌人，老家那边也爱吃辣。他告诉三湘都市报记者，因为跑货运，他今年春节在广东度过没能回家，对辣味甚是想念。

石先生说，没想到能在服务区吃到可口的湖南菜，“真的太感谢你们了，即使堵在路上，也让我感受到家的温暖！”

■三湘都市报全媒体记者 张浩

从贵州接亲回江西遇堵车 “让幸福‘停驻’久一点”



扫码看视频

2月4日中午，G60沪昆高速醴陵服务区内，一名脸上印有特殊“喜章”的新郎汪先生吸引了三湘都市报全媒体记者的注意。他刚从贵州凯里接亲返程，正准备回江西抚州，正月初十（2月7日）办婚宴。

汪先生自豪地向记者展示脸上的“喜章”，“这是我爱人家乡的习俗，代表着喜庆和祝福，我可舍不得擦去。”他笑咪咪地解释着，幸福之情溢于言表。

G60沪昆高速，这条横贯东西的交通大动脉，见证了无数旅人的匆匆脚步，也承载着汪先生和爱人的爱情故事。相恋4年多，他们无数次往返于这条高速，去彼此的家中，感情在旅途中愈发深厚。

2月3日晚8时，在贵州凯里摆完嫁女酒后，汪先生和爱人满载着父母精心准备的婚被等“嫁妆”，踏上了归途。然而，春运的繁忙和大雾天气，给这对新人的归途带来了意想不到的挑战。

“从贵州凯里到江西抚州全程1100公里左右，平时自驾跑高速全程12个小时左右。”汪先生感慨，“这一趟，我真切感受到了春运高速的繁忙。之前新闻说有好几亿人在路上，我还将信将疑，现在算是深有体会了。”

面对长途奔波、拥堵的路况以及糟糕的天气，汪先生和爱人选择轮换着开车，确保行车安全。每当疲惫时，他们就会前往服务区休息，养足精神再继续赶路。

中午1时许，在醴陵服务区简单休整后，这对新人再次踏上旅途。此时，由于路况较为拥堵，导航显示预计2月4日晚上8点能到达目的地，全程耗时24小时。汪先生打趣说，这是“让幸福‘停驻’久一点”。

汪先生满怀期待地表示，抵达后要先吃一顿丰盛的夜宵，然后好好休息，“养足精神头，迎接我们的婚礼！”

■三湘都市报全媒体记者 杨洁规